

ВОЈНИ ПОСМАТРАЧИ КОД МИНИСТРА ОДБРАНЕ

Министар одбране Зоран Станковић примио је 20. априла официре Војске Србије који одлазе у мировне мисије УН у Либерiji и на Обали Слоноваче. Будући војни посматрачи, мајори Саша Милутиновић, Драган Пејић и Драган Селимовић, обављаће дужности у оквиру мисије UNOCI на Обали Слоноваче, а капетан прве класе Дејан Вујаклија и капетан Дамир Јеина у мисији UNMIL у Либерiji.



У сусрету с министром, официри су оценили да су претходне припреме, спроведене у Центру за мировне операције ГШ ВС, биле добре и да су спремни за своје нове дужности.

– Важно је да су припреме биле квалитетне и да сте оспособљени за задатке које ћете обављати, те да постоји одговарајуће материјално збрињавање вас и ваших породица које остају овде. Не сумњам да ћете ваљано представљати своју земљу – рекао је том приликом министар Станковић. ■ А. П.

КОМАНДАНТ НАТО ШКОЛЕ У ОБЕРАМЕРГАУУ У ПОСЕТИ МИНИСТАРСТВУ ОДБРАНЕ

Командант НАТО школе у Оберамергауу пуковник Џејмс Табак посетио је 26. априла Министарство одбране Србије, где га је примила помоћник министра одбране за политику одбране Снежана Самарић-Марковић.

– Више од стотину наших официра било је на усавршавању у вашој школи, одакле су дошли са корисним идејама потребним за



средњи ниво менаџмента. За нас је значајно и то да су поред нових сазнања, из школе понели и мрежу познанстава, рекла је између осталог Самарић-Марковић.

Након разговора у Сектору за политику одбране, пуковник Табак сreo се са представницима управа за кадрове, школство и обуку и доктрину, као и Центра за обуку кадрова АБХО. ■ С. Ђ.

ФОРМИРАНА 250. РАКЕТНА БРИГАДА ПВО

Новоформирана јединица носи назив досадашње прослављене бригаде, која је деценијама бранила небо изнад Београда



На војном аеродрому у Батајници, 26. априла, одржана је свечаност поводом формирања 250. ракетне бригаде Војске Србије и уручења војне заставе тој јединици. Свечаности су присуствовале бројне високе званице са председником Србије Борисом Тадићем на челу. Присуствовали су начелник ГШ ВС генерал-потпуковник Здравко Понош, изасланик министра одбране Звонко Обрадовић, страни изасланици одбране, акредитовани у нашој земљи и други гости. Током свечаности којом је руководио командант Ваздухопловства и ПВО генерал-мајор Драган Катанић, председник Тадић је војну заставу уручио команданту нове јединице пуковнику Миодрагу Гордићу.

У свом саставу јединица и даље има ПВО систем *нева*, али су сада у њеном саставу и дивизиони наоружани ПВО системом *куб*, чиме је под једну команду сабрана ватрена моћ којом располажу све јединице ПВО на територији Србије.

– Обједињавањем досадашње четири јединице ранга пук–бригада у једну, реализујемо наше опредељење да задржимо и ојачамо борбени део војске на рачун командних састава. У ВС имамо огромно акумулирано искуство ПВО јединица, укључујући и ратно. Не можемо бити задовољни технолошким нивоом средстава којима су наше јединице ПВО опремљене. То, међутим, може бити промењено врло брзо, када се изнађу материјална средства за то, али знање и искуство које су припадници јединица ПВО уградиле у садашњу 250. ракетну бригаду морамо да сачувамо, јер оно нема цену – истакао је у свом обраћању на свечаности генерал Понош.

Генерал Понош је додао и да ће организацијске промене у Војсци бити приведене крају већ до средине године. Брзим променама уштеђена су знатна финансијска средства. Сада ВС има мањи број бригада, али те јединице имају појачан степен борбене готовости и неке од њих су бројније и моћније од неких армија земаља у нашем делу света. По речима начелни-

САСТАНАК ГРУПЕ СРБИЈА –

Девети састанак Групе Србија–Нато за реформу одбране, на коме су анализирани досадашњи активности реализоване у оквиру Групе, али и постигнути резултати и проблеми који се јављају у раду радних словара, одржан је 12. априла у Палати Федерације. Као што је то било уобичајено и на претходним састанцима, новинарима су се обратили копредседавајући – помоћник министра одбране за политику одбране Снежана Самарић-Марковић и директор Дирекције за планирање Натоа Франк Боланд.

РАНА НЕБА



Снимак Р. ПОПОВИЋ

ка ПШ, од јула ће приоритет ВС бити на реализацији борбене обуке. Фазе које следе у трансформацији српских оружаних снага јесу модернизација, професионализација и социјална реформа, и са њиховим спровођењем не може да се чека.

Говорећи припадницима новоформиране бригаде ПВО, председник Борис Тадић је нагласио да ће 26. април бити значајан дан у полувековној историји ракетних јединица ове државе.

– Наша војска биће организована у мањи број команди бригадног ранга. Заокружени батаљони и дивизиони представљаће њене основне саставе, спремне за употребу у складу са законским и доктринарним документима. За само годину дана, уз динамичан рад и напоре српска војска мења своју наслеђену структуру. Срж трансформације јесте стварање јединица које имају реалну снагу и реално бројно стање. У њима ће се сабрати оно што је од наоружања и технике најмодерније и најисправније, а од људи најбоље и најперспективније. Нећемо гомилати тенкове и топове с којима не би имао ко да управља и да рукује, да би опстала гломазна организација присутна само на папиру или у главама људи заробљених у времену биполарног света. Напротив, трансформацијом идемо у сусрет војној организацији у којој ће се тачно знати колико имамо војника и исправних средстава на располагању. То ће бити поуздан залог за безбедност у свим изазовима и ризицима који прете држави Србији, али и поузданог партнерства у међународним мисијама, у оквиру којих ће деловати и српска војска – рекао је председник Тадић.

– Ракеташи, чувајте вашу славну традицију и у новој ракетној бригади. Радите на борбеној интеграцији оба ракетна система која имате. Знамо да док ваш строј постоји да ће и српско небо бити безбедно – поручио је на крају припадницима 250. ракетне бригаде ПВО председник Тадић. ■

А. АНТИЋ

НАТО ЗА РЕФОРМУ ОДБРАНЕ

Госпођа Марковић је најавила да је финалну варијанту Презентационог документа Министарство одбране проследило Министарству спољних послова и да очекује да ће га за што скорије време верификовати и Влада.

Коментаришући то што Презентациони документ још није усвојен, Франк Боланд је рекао да од саме Србије зависи колико ће да искористи могућности које јој се нуде са чланством у Програму Партнерство за мир, а оне су бројне. ■

С. С.

ПРВА РЕГИОНАЛНА КОНФЕРЕНЦИЈА НАЧЕЛНИКА ГЕНЕРАЛШТАБОВА

Прва балканска регионална конференција начелника генералштабова о „Унапређењу сарадње и безбедности у региону“ одржана је 18. априла у Солуну, уз учешће начелника генералштабова 10 земаља, Албаније, БиХ, Бугарске, Црне Горе, Грчке, Хрватске, Македоније, Румуније, Србије и Турске.

Начелник Генералштаба Војске Србије генерал-потпуковник Здравко Понош рекао је на конференцији да постојећа повољна политичка клима међу земљама региона омогућава да се унапреди и војна сарадња, као значајна мера повећања поверења и безбедности у региону. „Рационално заједничко коришћење расположивих војних капацитета за обуку и образовање јесте квалитетан механизам не само за јачање мера поверења већ и за изградњу интероперабилности међу оружаним снагама региона“, рекао је генерал Понош.

Отварајући конференцију, министар националне одбране Грчке Евангелос Меимаракис рекао је да је безбедност Европе повезана са безбедношћу Балкана и да тај регион треба да ужива посебну пажњу. Он је подсетио да Грчка има Национални план за обнову Балкана, на чијој имплементацији се интензивно ради. Меимаракис је нагласио да је на Балкану „логика сукоба смањена, мада није потпуно превазиђена“, о чему говори „непроналажење јасног решења за Космет“.



Начелник Генералштаба Грчке адмирал Панагиотос Хинофотис рекао је да циљ конференције није да замени већ постојеће регионалне иницијативе, већ да допринесе раду постојећих регионалних тела за сарадњу у области безбедности.

Поред начелника генералштабова земаља Балкана, конференцији су присуствовали и командант Здружених европских снага НАТО у Напуљу адмирал Хари Урлих и председавајући Војног комитета ЕУ генерал Анри Бентежеа.

На конференцији је договорено да се та иницијатива успостави као редовна годишња конференција начелника генералштабова земаља у региону. ■

РЕГИОНАЛНИ САСТАНАК О КОНТРОЛИ НАОРУЖАЊА У СОФИЈИ

Помоћник министра одбране Снежана Самарџић-Марковић учествовала је у раду Регионалног центра за спровођење међународних споразума о контроли наоружања (RACVIAC), који је средином априла у Софији разматрао будуће активности те регионалне иницијативе.

Договорено је да се коначне консултације обаве кројем маја, на ванредном састанку Саветодавне групе RACVIAC, изјавила је Самарџић-Марковић агенцији Танјуг. ■